
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister BZK 
Van Constitutionele Zaken en Wetgeving 

 

TER BESLUITVORMING  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2025-0000678553 
 

Datum 
9 december 2025 
 

Opgesteld door 
 

 
 

Samengewerkt met 
Werk aan Uitvoering 
 

Bijlage(n) 
1 

Pagina 1 van 2  

 
Beslisnota bij beantwoording Kamervragen lid Ceder over 
discriminatietoets staatscommissie tegen discriminatie en 
racisme 

Aanleiding 
Op 20 november heeft het lid Ceder (ChristenUnie) vragen gesteld over de 
lancering van de Discriminatietoets door de Staatscommissie tegen Discriminatie 
en Racisme (2025Z20178).  

Geadviseerd besluit 
- U wordt geadviseerd akkoord te gaan met het informeren van de Kamer – 

middels de beantwoording van vraag 3 – over de middelen die 
gereserveerd zijn voor het vervolgtraject van de discriminatietoets.  

- U wordt geadviseerd de brief met de beantwoording (bijlage 1) te 
ondertekenen en te verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kern 
- De vragen gaan over de lancering van de Discriminatietoets Publieke 

Dienstverlening en het vervolgtraject. U was ook aanwezig bij de lancering 
op 3 november.  

- In de beantwoording verwijst u naar de aankomende kabinetsreactie op de 
voortgangsrapportage van de staatscommissie waarin de eerste versie van 
de discriminatietoets bekend werd gemaakt. Het streven is die brief begin 
2026 naar de Kamer te sturen. De gesprekken over het vervolgtraject 
lopen nog en u trekt hierin samen op met de publieke dienstverleners.  

- In de beantwoording geeft u nu al aan dat er voor het vervolgtraject voor 
de komende jaren middelen zijn gereserveerd en u benoemt daarbij ook 
de bedragen die daar per jaar mee zijn gemoeid. Dit zijn geen nieuwe 
additionele middelen, maar het gaat om middelen binnen de bestaande 
structurele gelden voor discriminatie op de BZK-begroting (die al eerder 
gecommuniceerd zijn), die we hebben herverdeeld om uitvoering te 
kunnen geven aan de motie. Het feit dat we middelen beschikbaar stellen 
voor het vervolg van de discriminatietoets is nog niet eerder zo aan de 
Kamer gecommuniceerd en dit is dus nieuw. FEZ is op de hoogte en 
akkoord.  

- U geeft in de beantwoording aan dat u nu geen reden ziet om de toets 
verplicht te maken omdat het belangrijk is om ervaring op te doen met het 
instrument en de staatscommissie ook aangeeft dat het effectiever is om 
organisaties te enthousiasmeren. En u geeft aan dat er ook gesprekken 
lopen over op wat voor wijze er lessen getrokken kunnen worden uit de 
uitkomsten van de discriminatietoets.   
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- Op de vraag op welke wijze u invulling geeft aan de motie van het lid 
Ceder c.s. om in alle uitvoeringstoetsen het risico op discriminatie te 
beoordelen, verwijst u naar een recent verstuurde brief van SJenV en 
MSZW. Het programma Werk aan Uitvoering werkt op dit moment aan een 
handreiking met uniforme punten voor uitvoeringstoetsen en daarbij zullen 
zij ook kijken hoe de verschillende wensen daarin opgenomen 
kunnen worden. De (lessen uit de) discriminatietoets horen daar ook bij.  

- Op de vraag op welke wijze u invulling geeft aan de motie van de leden 
Ceder en Azarkan die verzocht om in het Integraal Afwegingskader een 
discriminatietoets op te nemen, geeft u aan dat de discriminatietoets 
steviger is verankerd in de herziene Handreiking constitutionele toetsing 
die binnenkort ook aan de beide Kamers zal worden toegezonden. Deze 
handreiking vormt onderdeel van het Beleidskompas, de opvolger van het 
Integraal Afwegingskader.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief met beantwoording 
Kamervragen lid Ceder over 
discriminatietoets 
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